

Сов.секретно
Молния

А.И.МИКОЯН - И.В.СТАЛИНУ 6 ФЕВРАЛЯ 1949г.

Товарищу СТАЛИНУ.

Об исполнении телеграмм № 0927 и № 0862

Ваши номера 0927 и № 0862 получены и исполнены 5 февраля.

Подробнее другой телеграммой.

МИКОЯН. 6.П.

А.И.МИКОЯН - И.В.СТАЛИНУ 6 ФЕВРАЛЯ 1949 г.

Товарищу СТАЛИНУ.

Об исполнении телеграмм № 0927 и № 0862

Ваши №№ 0927 и 0862 получены и исполнены. Они произвели большое впечатление на Мао Цзе-дуня и других членов политбюро и привели кстати. Заслуживают внимания следующие их замечания.

Об американцах Ритенберге и Махайдэ

Хен Би-ши сообщил, что Ритенберг зарекомендован и оставлен здесь журналисткой Стронг.

Мао Цзе-дун сообщил, что у них живёт с 1936 года другой американец по фамилии Махайдэ, вступивший в компартию здесь. Хен Би-ши добавил, что он рекомендован и оставлен здесь журналистом Сноу.

Я заметил Мао Цзе-дуну, неужели не ясно, что и этот американец является резидентом американской разведки и надо его также арестовать и допросить.

История с американцами их ошарашила и они реагировали удивлёнными возгласами "да", "да". Что на деле ими будет предпринято, я узнаю до от'езда и Вам сообщу.

Телеграмма с советами по работе среди рабочих, молодёжи, женщин, о подготовке китайских кадров произвела очень хорошее впечатление.

Во время изложения содержания телеграммы они всё время репликами поддакивали.

Мао Цзе-дун заявил, что всё это ими будет выполнено.

О японском штампе на зенитках советского производства

Мао Цзе-дун спросил, нельзя ли на зенитках советского производства ставить японский штамп. И ответил отрицательно.

О трудностях строительства

Мао Цзе-дун сказал, конечно, нужно улучшить жизнь рабочих, у нас противоречивое и тяжёлое положение. Нужно содержать огромную армию около трёх с половиной миллионов человек, надо содержать государственный аппарат, уменьшить налоги с населения в освобождённых районах, а хозяйство разорено, нет товаров.

Крестьянам дали землю, а никаких товаров не даём.

В бюджете огромный дефицит. Цены непрерывно растут, деньги быстро падают в цене, не успеваем их даже печатать.

О прекращении дальнейших мобилизаций в армию и сокращении производства боеприпасов

Конечно численность армии в дальнейшем увеличивать не будем, никаких мобилизаций проводить не будем, пленных гоминдановцев в армии впредь зачислять не будем. Сократим также производство боеприпасов, ибо таких больших боёв, которые имели место под Мукденом, Тяньцзинем и Сейчжоу не будет, хотя мы готовимся на случай, что они будут.

Политическая работа в армии, подготовка к мирному периоду

Главная задача сейчас — политическая работа в армии, воспитание её, чтобы через армию провести мероприятия гражданской жизни для решения экономических задач.

Война фактически подходит к концу, главное теперь поскорее восстановить хозяйство, наладить работу в городах, укрепить финансы и организовать управление страной.

О параде НОА в Бэйлине

Мао Цзе-дун, захлебываясь от удовольствия, стал рассказывать о параде в Бэйлине, в котором участвовала одна хорошо экини-

рованная армия целиком с американским вооружением и автомашинами. Советского и другого типа автомашины и вооружение заранее были изъяты из частей, принимавших участие в параде. Парад произвёл на население грандиозное впечатление.

Информация о положении в СССР и о
международном положении

Мао Цзэ-дун попросил меня дать информацию о положении в СССР, международном положении.

Об этом, и до этого он несколько раз настоятельно просил. Я удовлетворил его просьбу и дал нужную информацию, содержание которой доложу в Москве.

МИКОИН.